

朝鲜谴责韩美军演 打算先发制人

中国外交部：反对任何在半岛挑事惹事之举

朝鲜中央通讯社7日报道，朝鲜国防委员会当天发表声明，谴责韩美联合军事演习，警告将实施先发制人且具有进攻性的核打击。

韩国政府官员同一天说，韩方将于8日公布对朝单边制裁措施，预计包括海运制裁、把多个朝鲜团体和个人列入制裁“黑名单”等。

朝鲜打算先发制人

朝中社7日援引朝鲜国防委员会声明报道，韩美不顾朝鲜的重大警告，于7日起举行有史以来最大规模的“关键决断”和“秃鹫”联合演习。敌人此次还将实施针对朝鲜最高层和以颠覆朝鲜制度为目的的“斩首行动”实战演习，导致事态越发严重。

声明说，面对敌人企图侵犯朝鲜尊严、主权和生存权的严峻状况，朝鲜军民将采取先发制人的军事手段予以应对。联合演习是对朝鲜主权最露骨的核战争挑衅，朝鲜的军事应对措施将会是先发制人且具有进攻性的核打击。

声明指出，朝鲜已制定了经过最高层批准的有关军事作战计划。

韩美“关键决断”和“秃鹫”例行年度联合演习将于本月7日至4月30日同时展开。这将是自2010年3月“天安舰”事件以来规模最大的韩美联合演习。韩国军方官员先前说，这次演习将由超过30万名韩国军人和1.5万名美国军人参加。其间，美军将出动战斗航空旅团、海军陆战队机动旅团、“约翰·斯滕尼斯”号核动力航空母舰、核潜艇等，其投入的战斗力量在质与量两方面都创下自1976年以来的最大规模。

针对朝方声明，韩国国防部发言人人文尚均7日在例行记者会上回应，敦促朝方勿轻举妄动，警告朝鲜“要为因自身挑衅而招致的所有后果承担全部责任”。

韩将对朝实施单边制裁措施

联合国安理会本月2日一致通过第2270号决议，针对朝鲜核、导计划规定一系列制裁措施，重申支持重启六方会谈及通过和平方式实现半岛无核化。国际社会普遍支持安理会通过涉朝决议，敦促朝鲜放弃核、导计划，通过对话解决朝鲜半岛核问题。

韩国总理办公室7日说，将于8日下午公布对朝单边制裁措施，包括禁止经由朝鲜港口的第三国船只进入韩国港口、把更多“涉及大规模杀伤性武器计划”的朝鲜个人和团体列入“黑名单”。先前，韩国已禁止悬挂朝鲜旗帜的船只进入韩国港口。

作为强化对朝制裁举措之一，韩国政府上月10日宣布无限期全面中断开城工业园区运营。同在2月，日本追加对朝单边制裁措施，禁止悬挂朝鲜旗帜的船只以及经由朝鮮港口的第三国船只进入日本港口。

韩联社分析，一旦韩国实施与日本类似的对朝海运制裁措施，韩朝俄三方合作项目——罗津至哈桑物流项目的相关协商将很可能中断。

罗津至哈桑物流项目是美国总统朴槿惠与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京2013年所发表两国联合声明的主要内容之一，重点是利用连接俄罗斯哈桑和朝鲜罗津的铁路，把俄罗斯产烟煤运往韩国。项目迄今已试运行3次。待正式启动后，韩方将向朝方支付罗津港使用费等。朝鲜今年进行第四次核试验和

发射卫星后，韩方中断了与俄方就项目签约展开的相关协商。

韩国统一部发言人郑俊熙说：“政府将在对联合国安理会对朝制裁措施以及韩方所酝酿单边惩罚举措的目标进行研究后，再权衡是否继续推进这一项目。”

中方反对任何在半岛挑事惹事之举

外交部发言人洪磊7日在回应韩美联合军演问题时表示，中方在朝鲜半岛保持稳定方面拥有重大关切，中方坚决反对任何在半岛挑事惹事之举。

洪磊在例行记者会上说，韩国和美国7日起举行联合军演，据称此次军演规模空前，将一直持续到4月底。我们注意到，朝方针对韩美军演反应强烈。中方对上述动向表示严重关切。

洪磊强调，朝鲜半岛与中国山水相连，中方在半岛保持稳定方面拥有重大关切。中方坚决反对任何在半岛挑事惹事之举，决不允许家门口生生态乱，强烈希望有关各方务必保持克制，不要相互刺激和加剧紧张。

同时，据洪磊介绍，中国外交部长助理孔铉佑同俄罗斯副外长莫尔古洛夫4日在莫斯科举行第二次中俄东北亚安全磋商，双方就朝鲜半岛等东北亚安全形势及共同关心的问题交换了意见。

洪磊表示，中俄双方对美韩推动在韩国部署“萨德”反导系统均表示严重关切，一致认为美韩此举将加剧地区紧张，破坏地区战略平衡，直接损害中俄战略安全，中俄双方对此坚决反对。

据新华社

内蒙古“巨贪”杨成林 贪污受贿超6亿元被公诉

包头市中级人民法院7日上午公开开庭审理内蒙古银行原董事长杨成林涉嫌犯受贿罪、贪污罪、挪用公款罪一案，涉案金额超6亿元。杨成林的儿子杨海因涉嫌犯受贿罪、挪用公款罪，情妇张婷因涉嫌犯受贿罪同堂受审。

据公诉机关指控，被告人杨成林身为国家工作人员，利用担任呼和浩特市商业银行董事长、内蒙古银行董事长的职务便利，接受他人请托，为他人谋取利益，单独或伙同杨海、张婷非法收受他人给予的财物，共计人民币3.07亿元；杨成林以非法占有为目的，两次骗取内蒙古银行资金共计人民币628万元；杨成林伙同杨海等人累计挪用呼和浩特市商业银行、内蒙古银行人民币2.92亿元归个人使用，进行营利活动。涉案金额超6亿元。杨成林犯罪事实清楚，证据确实、充分，应当以受贿罪、贪污罪、挪用公款罪追究其刑事责任。

记者在庭审现场了解到，杨成林曾向他人索要、收受钱财，为其情妇张婷在北京、内蒙古买房，为张婷的两个女儿购买200万元的保险；为给杨海装修美国的房屋，杨成林向他人索要5000万元人民币；要求他人为自己买路虎车，收受他人给予的价值26万元的手机、价值37万元的照相器材；曾以出国执行公务为由，带其亲人赴美国旅游，其间购买价值51万美元的铜马雕塑和猛犸象牙制品，回国后却要求下属从单位报销。

据新华社

美方回应“留学生因聊天记录被遣返”

当事人学生身份被怀疑 美国海关称有权检查访客电子设备

近日，有报道称，一名中国留学生因为一句“我不喜欢这个学校，只是临时挂一下身份”的聊天记录，在入境美国时被美国海关盘问，最后被遣返回中国。记者致电美国海关及边境保卫局（U.S. Customs and Border Protection），该局的公共事务专家尤兰达（Yolanda Choates）证实，近来，有中国留学生在入境美国时，因有挂靠学校获得虚假学生身份的嫌疑，被查出后直接被遣返回国。她表示，按照美国相关法律规定，美国海关人员具备搜查入境人员携带物品（包括各种电子设备）的权力。

中国留学生遭检查手机后被遣返

据当地媒体报道，2月中旬，该留学生向学校请了半个月假回中国过年。2月26日下午，她返回美国，在洛杉矶机场被美国海关盘问。因其离境时间不在学校法定假期，美国海关质疑她的学校不正规，怀疑她有移民倾向，请她进了“小黑屋”。

在“小黑屋”里，该留学生被要求上交手机供美国海关检查。美国海关官员在检查该留学生的手机时发现，2015年，她曾在和一位朋友的微信聊天中表示，“我不喜欢这个学校，不是真的想上学，只是临时挂一下身份。”

美国海关因此认定她隐瞒了来美国的真实目的，学生身份不实，拒绝她入境美国。

记者致电美国海关及边境保卫局（U.S. Customs and Border Protection），该局的公共事务专家尤兰达（Yolanda Choates）

表示，近日确有中国留学生遭检查手机后被怀疑有“挂靠学校获得虚假学生身份”的嫌疑，而后被遣返回国。但她以美国隐私保护法案为由，拒绝透露该留学生的其他个人信息。

美海关有权查入境者的电子设备

记者了解到，这位留学生的遭遇不是个例。不少人在入境时都被检查过手机、电脑等电子设备。在美国留学的于同学向记者讲述了自己的经历：“三个月前，我的男朋友办了旅游签来美国看望我，我们在美国纽瓦克机场一起入境时，他被拉‘小黑屋’查手机。海关人员当时询问他的手机相册里为什么会有考GMAT的内容等等。”

美国海关是否有权搜查访客的电子设备，此举是否侵犯个人隐私？

美国海关及边境保卫局（CBP）的公共事务专家尤兰达称，所有到达美国的国际访客都要经过美国海关及边境保卫局的检查。“在一个日益数字化的世界里，我们具有合法检查所有进入美国的文件的权利和能力，这种检查包括电子设备，如计算机、磁盘、驱动器、磁带、移动电话和其他通信设备、摄像机、音乐和其他媒体播放器，以及任何其他电子或数字设备。”

记者在美国国内安全部（Dept. of Homeland Security）的官方网站上看到一篇长达十页的文件：《边境搜查电子设备中的内容》（Border Search of Electronic Devices Containing Information），该文件

表示，海关及边境保护局（CBP）有对出入境访客携带的电子设备进行搜查的权力。

美国移民律师： 入境查验较之前更严

美国移民律师黄唯认为，该留学生被遣返的原因是她的学生身份遭到怀疑。黄唯向记者介绍，在美国的留学生有F1、M1、J1三种学生签证，“绝大多数留学生拿的都是F1签证，它要求一个学生在特定的城市特定的学校念特定的专业，并且是全日制学习（full-time course study）的学习身份。美国的移民法要求留学生一心在美国念书，禁止打工或是做其他不相关的事情。这个被遣返的留学生在非假期离境，海关很容易怀疑她来美国是否真的在念书。”

黄唯告诉记者，“美国海关查出学生身份有假后通常分三种情况处理。一种情况是，如果当事人跟海关讲实话，海关又比较好说话，那他可以‘自愿回国’重新申请签证，这样以后还是能来美国；情况更严重的话，当事人会被五年内禁止入美国境；最严重的情况是当事人被判坐牢一段时间并且在十年内禁止入境。”

黄唯表示：“近几年，美国的入境检查比之前更严，因为机场海关是归反恐部门管理的，而且海关和移民局有很紧密的联系，怕来美国的访客非法移民、非法打工、非法结婚等等。因此，我都会建议我的朋友来美国玩不要带电脑，因为里面肯定有个人简历，很容易被海关怀疑是否要在美国找工作，增加过关的难度。”

据《北京青年报》

悉尼枪击案致两死两伤

澳大利亚最大城市悉尼7日发生枪击事件，包括枪手在内两人死亡、两人受伤。

新南威尔士州警官马克·布列特告诉媒体记者，枪击发生在悉尼西南郊区一处工厂内，警方当天上午10时45分接警后赶赴现场。

按他的说法，警方在现场发现3名中枪男子，其中一名43岁的男子当场死亡，另外两人被送至医院，一人接受“紧急手术”，另外一人没有大碍。

对峙期间，警方以阻碍执法人员行动为由逮捕了一名男子。暂时不清楚这名男子与枪手之间是否有关联。

大约6小时后，对峙结束。警方在一份声明中说，枪手现年33岁，疑似饮弹自尽。

现阶段，枪手身份和行凶动机均不明朗。

据新华社

里根夫人南希·里根逝世

美国前总统罗纳德·里根的夫人南希·里根6日因心脏病逝世，享年94岁。

位于加利福尼亚州的罗纳德·里根总统基金会和图书馆6日宣布了南希·里根逝世的消息。该机构将为南希·里根举办葬礼和悼念活动。南希·里根将被安葬在丈夫的墓地旁。

南希·里根曾是一名演员，1966年里根当选加州州长后，开始作为州长夫人参加社会活动。1981年随里根入主白宫成为第一夫人。她曾于1984年随里根访问中国。

据新华社